
ATA DA SESSÃO Nº 04/2024

SESSÃO ORDINÁRIA 18.03.2024

Aos dezoito dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e quatro, às vinte
horas realizou-se Sessão Ordinária nas dependências da Câmara Municipal de
Vereadores. Iniciando a sessão o presidente Verº Diogo Tomás Lasch (PTB)
solicitou que a Secretária Tatiana Eckstein (PTB) que fizesse a chamada dos
vereadores. Estiveram presentes todos os vereadores. Havendo número regimental
e invocando a proteção de Deus e em nome do povo de Lagoa dos Três Cantos o
Presidente declarou aberta a Sessão Ordinária. Solicitou à Secretária que fizesse a
leitura de um trecho da Bíblia. Nos termos regimentais do Artigo 87 dispensa-se a
leitura da Ata nº03/2024 referente a Sessão Ordinária realizada no dia 04 de março
de 2024 e tendo todos os vereadores acesso a seu teor coloca-se em discussão a
referente Ata. Em Discussão. Em votação. Aprovada por Unanimidade.
PEQUENO EXPEDIENTE: Um vereador inscrito. Verº Diogo. “Colegas, vereadores,
colegas vereadoras, senhores e senhoras, colegas vereadores, prefeito municipal
que se faz presente, secretário Régis, comunidade que está aqui presente, que nos
assiste através das redes sociais. Hoje é um dia muito importante para nós, nós
temos aqui a possibilidade hoje da nossa casa apreciar alguns projetos de muita
importância para nossa comunidade. Nós temos hoje aqui alguns projetos que
podem entrar na história do nosso município.Um deles que trata sobre
investimentos do nosso distrito da linha Glória, onde nós estamos sobre a mesa
para análise, um projeto que vai ser o maior investimento da história da linha Glória,
uma pavimentação asfáltica que faz a ligação de igreja a igreja da igreja católica até
a igreja evangélica. E um pedaço ainda no sentido a nossa sede do município, uma
das maiores obras tão importante para a nossa comunidade e principalmente no
distrito da linha Glória, fomos contemplados prefeito no projeto. Junto ao governo do
estado, através do Pavimenta 2, nosso município, um dos poucos que teve a
possibilidade de ser contemplado 2 vezes nesse projeto nesse programa. E nós,
graças ao bom trabalho da equipe da administração da nossa gestão, nós
conseguimos um embasamento teórico e prático que deu a possibilidade, inclusive
colegas de lá em Porto Alegre, na semana passada, quarta-feira, nós estarmos lá,
presente, com pessoas da comunidade, na assinatura deste projeto. Assinamos o
convênio já em andamento, agora para nós autorizarmos o executivo, fazer o
processo de licitação de uma obra muito importante, que vai ligar muitas famílias a
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sede daquele distrito, inclusive para facilitando o escoamento de produção acesso a
escola acesso ao posto de unidade básica de saúde e principalmente, diminuindo
também a manutenção desse trajeto. Então um projeto muito importante eu tenho
que aqui, parabenizar o prefeito pela mais uma vez, um projeto de tamanha
importância para nossa comunidade e um fato inédito. A maior obra que linha Glória
vai estar recebendo nos 32 anos de municípios. Além disso, nós já estamos lá em
execução nas melhorias do pavilhão da comunidade, mais uma obra importante e
pujante para aquela comunidade, para aquele distrito. Tive a Felicidade de participar
enquanto prefeito em exercício, nas férias do prefeito. Onde tive a oportunidade de
fazer a assinatura da mensagem justificativa a qual aprovou esse projeto. Fico muito
feliz, muito feliz pela oportunidade que tive e não poderia ser diferente. Nós temos
que ter uma visão para aquela comunidade, pois é o nosso único distrito, então eu
não poderia deixar passar esse espaço em branco e aproveitar essa oportunidade
para falar sobre esse projeto, além disso. Quero também me deter aqui junto ao
pequeno expediente, nós tivemos no decorrer desses dias. Outros projetos
encaminhados. E para nossa Felicidade, hoje nós recebemos a notícia e a
confirmação Lagoa dos Três Cantos será contemplado no projeto do turismo, a qual
nós iremos iniciar também em breve, se Deus quiser, a pavimentação do trajeto que
liga à igreja Adventista do sétimo dia a linha da Boa Vista do Guilherme então nós
fizemos história durante o nosso mandato colegas vereadores nós iniciamos com
pavimentação pelo interior e isso prefeito é mérito de trabalho da gestão por atitudes
que são tomadas parabéns pela boa gestão, porque isso só é possível colegas
vereadores, porque nós temos recursos em caixa onde enquanto outros municípios
chegaram no fim do ano e tiveram que financiar o décimo terceiro para pagamento
dos funcionários, nós estamos com recurso em caixa para ter contrapartida para
colocar essas obras em prática para nossa comunidade. Isso é gestão. Parabéns
prefeito, mais uma vez, quero que estenda isso a toda a equipe, porque nós
estamos no caminho certo aqui em Lagoa dos Três Cantos. Seria isso senhora
presidente. Muito obrigado pela oportunidade. Verª Arilúcia. “Repasso então os
trabalhos para o vereador Diogo”. ORDEM DO DIA: Solicita à secretária que faça a
leitura da emenda do Projeto de Lei número 15 de 2024. “Projeto de lei executivo
número 015 de 2024, autoriza abrir crédito especial no valor de R$25.000,00(vinte e
cinco mil reais) relativo a recursos vinculados à saúde do estado e dá outras
providências. Em discussão o projeto de lei número 15/2024. Em discussão. Verª
Arilucia. “Senhor presidente, Colegas vereadores, comunidade que se faz presente
e a comunidade que nos assiste pelas redes sociais. Projeto número 15. Ele
hã…Nada mais é que um repasse de um recurso hã…Do fundo estadual de saúde
para o fundo municipal de saúde.Cuja a finalidade e a utilização.Desse recurso, ele
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vai ser realizado em ações da vigilância em saúde e da atenção primária em saúde.
É um recurso que ele pode ser usado no caso, no combate a dengue a gente
também está passando, não só nós, mas o estado com essas ondas de calor ali que
teve, né, que prejudicou. As pessoas tiveram muitas internações, então a gente
pode com esse recurso também comprar medicamentos, soros de reidratação. Ele
pode ser aplicado, então, nessa finalidade. Pode ser feito então coletas também de
exames como, por exemplo, hemograma, caso tenha alguma suspeita, né de
dengue. Então, essa é a finalidade desse recurso. Era isso, senhor presidente”.Em
votação. Aprovado por Unanimidade. Leitura da emenda do projeto de lei número
16 de 2024. “O projeto de lei executivo número 016 e 2024, que altera o valor do
auxílio alimentação concedido aos servidores públicos municipais através da lei
municipal número 739/2007 com suas alterações e dá outras providências”. Em
discussão o projeto de lei número 16 e 2024. Em discussão. Verª Arilucia. “Mais
uma vez, senhor presidente. O projeto, então, número 16. Ele está falando sobre o
aumento do vale alimentação. Né onde ele está, onde é concedido, ele representa
um acréscimo de hã em torno de 5,56%, né? Hoje, o nosso vale alimentação dos
funcionários, está em torno de R$450,00 e com esse aumento ele vai passar a 475
Reais. Então, no mais, é um é um projeto bem tranquilo. Hã? Sem mais. Então o
presidente era somente isso”. Em votação. Aprovado por unanimidade. Leitura da
emenda do projeto de lei número 17 de 2024. “Projeto de lei executivo número 017
de 2024, que estabelece o índice para a revisão geral anual dos vencimentos de
subsídios dos servidores do município, inclusive do prefeito, vice-prefeito,
vereadores, secretário, proventos dos aposentados e pensões, e dá outras
providências. Em discussão o projeto de lei número 17 de 2024. Verª Arilucia.
“Senhor presidente se o senhor me permite, eu vou ler essa mensagem justificativa
desse projeto número 17 aqui A matéria então que este executivo municipal está
encaminhando nesta oportunidade a essa Câmara de vereadores para ser
analisada por vossas excelências, versa sobre a concessão da revisão geral anual
dos vencimentos e subsídios de todos os servidores do município, prefeito,
vice-prefeito, vereadores, secretário, Proventos de aposentadoria e pensões. Como
é sabido. A data base da revisão geral anual de todos os servidores da
municipalidade é no mês de março. Em vista disso, estamos propondo a concessão
do índice de 4,50% correspondente à variação do IPCA do IBGE, no período de
primeiro de março de 2023 a 29/02/2024. Que incidirá a contar de primeiro de março
de 2024, sobre os vencimentos básicos dos servidores, agentes políticos, cargos
eletivos, aposentados e pensionistas e inclusive dos profissionais do magistério
público municipal. O índice ora proposto e que corresponde à inflação dos últimos
12 meses é o que atualmente pode ser suportado pelas finanças do município, bem
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como atende a legislação eleitoral. Em vista disso, e considerando que a
administração municipal tem que manter todas as demais atividades públicas, tais
como as relacionadas à saúde, educação, assistência social, infraestrutura urbana e
rural, dentre outras, no presente momento não há possibilidade de concessão de
um índice maior. Já que no final do ano passado o executivo municipal concedeu
aumento real nos vencimentos dos seus servidores. O índice de reposição de que
trata o projeto de lei anexo será concedido também aos profissionais do magistério
público municipal. O índice dessa reposição não acompanha o índice de reajuste
concedido ao piso nacional do magistério, tendo em vista que o mesmo foi
concedido Por uma portaria do governo da união, emitida com base em uma lei
federal já revogada. Portanto, de forma irregular, o que vem sendo reconhecido pelo
poder judiciário através de várias decisões da nossa justiça. Assim, esta
administração municipal aguardará uma decisão definitiva da justiça sobre esse
assunto para tomar uma posição sobre os vencimentos dos preços dos profissionais
do magistério ao nosso município. São estas, senhor presidente, senhoras e
senhores vereadores, as justificativas dos projetos de lei em anexo.Era isso, senhor
presidente”. Em votação o projeto de lei número 17 de 2024. Aprovado por
unanimidade. Solicitou à secretária que fizesse a leitura da emenda do projeto de
lei número 18 de 2024. “O projeto de lei executivo número 018 de 2024, autoriza o
município de Lagoa dos Três Cantos, Rio Grande do Sul, a firmar termo de fomento
com a associação de pais e amigos dos excepcionais de Tapera e dá outras
providências. Em discussão o projeto de lei número 18 de 2024. Verª Tatiana.
“Senhor presidente, eu peço então a palavra para fazer um comentário, sendo
assim, eu aproveito. Para cumprimentar todos os nossos ouvintes em casa. Os
nossos presentes e em nome do prefeito cumprimentar todos os presentes aqui na
Câmara e os nossos colegas. É um projeto simples, já possui dotação orçamentária,
né? E a gente sabe que é de suma importância para os as crianças e os jovens do
nosso município, que precisam desse auxílio da APAE que é um auxílio
diferenciado, né? e aproveitar a oportunidade para agradecer essa parceria da
APAE, que sempre é muito bem-vinda e muito bem realizada”. Em votação o projeto
de lei número 18/2024. Aprovado por unanimidade. Presidente Diogo. “Senhoras,
senhores, antes de iniciar o projeto de lei número 19 e 20. Eu vou suspender a
sessão para tirar uma dúvida com a área jurídica da Câmara de vereadores. está
suspensa a sessão por um minuto. Voltando aos trabalhos o presidente coloca em
votação o regime de urgência dos projetos de lei 19 e 20. Verº Airton. Senhor
presidente porque A Votação dos 2 projetos de uma vez só. Nós sempre são
votados em separado”. Presidente Diogo. “É a votação do regime de urgência,por
enquanto”. Verº Airton. “porque não um e depois do outro?”. Presidente Diogo.
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Podemos fazer é indiferente. Podemos fazer do 19 e do 20. Na sequência vamos
fazer”. Em votação o regime de urgência do projeto número 19 vereadores
favoráveis permaneçam como estão, caso contrário, manifestem-se. Aprovado por
unanimidade. Presidente Diogo. “Coloco em discussão o regime de urgência do
projeto de número 20. Verº Altair. Meu voto é contrário ao regime de urgência”.
Presidente Diogo. “Eu não coloquei em votação ainda vereador. Coloquei em
discussão, discussão, discussão. Verº Altair. “Então eu prefiro, então, comentar hã
Eu acho que é um projeto de muito valor para o município. Não sou contra o projeto,
acho que o asfalto é uma coisa importante sempre e eu acho que é importante para
todo mundo. É só que nós temos pouca informação. Esse projeto entrou sexta-feira.
Eu eu não vi o projeto ainda, só tem um projeto aqui. Então eu só queria que fosse
estudado um pouco melhor, mais tempo para a gente estudar”. Presidente Diogo.
“Palavra continua à disposição”. Verº Norberto. “Eu também queria pedir vistas do
projeto, que não tem acompanhado”. Presidente Diogo. “Bom em relação ao regime
de urgência do projeto 20. É, infelizmente né colega Altair foi vereador na gestão
passada e tanto é que esse regimento aqui foi aprovado pelo senhor.O senhor sabe
que a tramitação do projeto entra na sexta-feira de sexta-feira para cá, nós não
tivemos nenhum vereador da bancada de vocês que veio buscar o projeto. E
analisar aí.É, todas as informações em relação relacionadas a esse projeto estão
disponíveis. Inclusive na prefeitura e aqui conosco nesta casa. Infelizmente. Eu não
posso, é? Falar pela vontade de vocês. Mas o projeto está disponível. Então cabe o
interesse do vereador ir atrás também do projeto e analisar o projeto. Ou alguém
vem aqui e vota sem ler os projetos? Então é uma pena, né? Uma pena a gente se
passar por uma situação dessas onde né novamente eu reforço. Recurso vindo do
estado.Né sendo aplicado uma parte de recurso próprio do município e, além disso,
além da contrapartida exigida do estado, o município colocando mais um valor de
aproximadamente 1 milhão e duzentos mil em cima para fazer uma obra importante
para a comunidade da linha Glória. Então, uma pena colegas vereadores que vocês
não tiveram tempo de vir atrás para analisar o projeto, para olhar o projeto e
infelizmente, caso aprovado, é caso não aprovado o regime de urgência. Quem
perde com isso é a comunidade da linha Glória. Quem perde com isso é a Lagoa
dos Três Cantos, porque é uma obra importante para nossa comunidade Coloco
então em votação o regime de urgência do projeto número 20. Em votação. Ver°
Airton “Eu sou contra o regime de urgência”. Verº Altair “Meu voto é contrário, eu
não sou contra o projeto” Presidente Diogo “o vereador só votação, só votação a
discussão já passou, agora é só a votação. O senhor é favor ou é contra, tá OK?
Verº Altair. “Então, estou no meu direito de votar contra. Ver° Júlio. “Eu sou
contrário”. Presidente Diogo. “Então, tivemos 5 votos contra o regime de urgência,
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que é que aprovaria ou botaria em discussão o projeto de pavimentação da linha
Glória e 4 votos a favor da comunidade da linha Glória.O projeto vai ser apreciado
então, dentro de 15 dias, que é o prazo legal que os colegas têm e eu espero que
em 15 dias os colegas vereadores realmente se interessem do projeto, que há
tempo mais do que o suficiente para vocês lerem o projeto. Passamos agora, então,
para a leitura da emenda colega vereadora do projeto de lei número 19, de 2024.
“Projeto de lei executivo número 019 de 2024, dispõe sobre a realização da 22ª
Lagoa Fest nas festividades comemorativas do 32º aniversário de emancipação o
político administrativo do município e do bi Centenário da colonização alemã no
Brasil, autoriza o repasse de recursos financeiros e dá outras providências”. Em
discussão o projeto de lei número 19 de 2024. Em votação. Aprovado por
unanimidade. ASSUNTOS GERAIS; Presidente Diogo. “Palavra está à disposição
dos colegas. Verº Airton. “O senhor presidente, Colegas vereadores, prefeito Sérgio,
Secretário Régis, .A ex-vereadora Hulda., Sidney. Boa noite, Carlos. Colegas Já que
houve uma discussão com relação ao projeto 20. em momento algum. Eu quero
aqui deixar. Parabéns ao prefeito que conseguiu recurso em momento algum sou
contra o projeto, muito pelo contrário. Extremamente a favor. Extremamente a favor.
O que não não tive em mãos e que não é postado no site da Câmara, onde eu pego
os projetos. Na sexta-feira de tarde. Tardezinha eu sempre salvo todos os projetos,
toda sexta-feira de tarde. Eu pego os projetos. No final de semana a Câmara não
estava aberta e hoje de manhã eu não estava presente. Se está aqui, então vamos
analisar, sim. Porque informações faltaram. Para nós, colega Diogo. Informações
que você diz que está aqui? Então, eu já solicito agora a cópia. Que eu vou
analisar? Porque se escutou muita coisa nesse fim de semana, as pessoas me
questionando, aonde é que vai ser esse asfalto?Da onde, até onde?Escutei na tua
fala antes na tribuna, colega de Diogo, e você falou que vai ser da igreja, igreja?
Ótimo, excelente. Muito bom. E vai ser uma parte ainda, se possível, sentido Lagoa
dos Três Cantos, que também eu. Eu acho interessante nós trazermos o pessoal
que hoje tem uma tendência muito de fazer compras em Victor Graeff por ser perto,
geograficamente falando.Trazer as pessoas para cá? Nós temos que dar isso. E o
município hoje tem uma produção primária fantástica. Estou certo, prefeito. Nós
poderíamos ter mais se não tivéssemos 3 estiagens aí e agora, de repente, uma
safra melhor. Mas é um preço injusto?Totalmente injusto. Então. Eu acho. Que nós
podemos, sim. Fazer isso, analisar. Se poderia ter vindo junto aqui, colega Diogo, só
uma sugestão para uma próxima, já não aconteceu o que aconteceu aqui hoje à
noite? Manda o memorial junto que já vai dizer tudo o que precisa ser dito, escrito?
Os mapas é claro que não. Como é que tu vai mandar o mapa só se reduzir eles?
Mas No mais, quero dizer assim, ó, é um investimento alto. E é aquilo que você
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falou.Você falou que é um dos maiores investimentos para a comunidade, é? Nós
tivemos o ginásio lá construído, agora está em reformas. Estou certo? E Vamos ter
essa pavimentação e já teve uma pavimentação lá. Uma vez, uma parte lá. Então.É
fundamental. Que nós saibamos também o que está sendo que está acontecendo tá
e como é um direito do vereador, eu não posso me opor a isso. Em momento algum.
Eu vou me opor a isso. Então só queria colocar isso, deixar bem claro que em
momento algum. Serei contra? O projeto? Como não fui contra o outro projeto de
pavimentação, que já que foi feito aqui, que foi feita uma parte para minha ojeriza
quando vou morada da Lagoa. É interessante? Nós temos uma área urbana lá.
Então é bom. Segundo o colega colocou, temos aí uma outra pavimentação vindo.
Da igreja Adventista, que bom. Isso é muito bom, o município merece e as pessoas
merecem. Mas nós precisamos saber algumas coisas também. Então. Quero deixar
isso bem claro nesse sentido, está em momento algum que serei contra. Serei
contra, não serei contra em momento algum, sob hipótese alguma. Mas a gente tem
que ter conhecimento, saber o que está sendo votado. Eu leio todos os
projetos.Todos os projetos, eu tenho dúvida, eu pergunto. Então nós temos que ser
coerentes nessas coisas coerentes. Já que eu pedi a palavra, eu só eu preciso fazer
2 colocações de repente alguém possa me responder depois tal É a unidade básica
de saúde, tem falta de teste de covid? Secretário está aqui, está em falta?Tá na
hora que fui, fui questionado por uma pessoa. Na realidade essa pessoa me
perguntou se eu sabia se tinha em falta o que que estava acontecendo, que testou
positivo, inclusive, tá. Então só 1 questão uma colocação aqui. Eu sou obrigado a
colocar até? Já me respondeste então. E a outra questão, nós estamos aqui na? À
mercê da nossa festa, nossa maior festa. É, existe alguma ideia? Não sei se vai dar
tempo hábil de ter uma pintura, alguma coisa. Nos cordão nos meio-fio, alguma
coisa nesse sentido. Eu não sei. Se isso está se ainda temos um contrato com a
empresa que presta esse tipo de serviço ou não? Se isto vai acontecer ainda ou não
antes da feira, que eu acho bem difícil, porque já estamos amanhã, terça-feira já.
Então, só essa pergunta não é porque.Não, já que não, não houve, não sei o que
houve, o que aconteceu. Então só para a gente colocar para fazer isso. Pessoal
comprou, pediu os olhos. Não sei. Sinceramente, eu não sei. Não posso responder
porque eu não sei. Seria isso, senhor presidente”. Verº Norberto. “também não sou
contra o projeto, a gente mora lá e eu preciso sou caminhoneiro, a gente precisa do
asfalto. Só que aí eu não tive visto da do projeto, porque eu não tive. Eu estou
pedindo vista para acompanhar um pouco, para saber como é que vai nas coisas,
né? Então, na hora que eu tiver visto a gente.Lógico, vai apoiar, não vai deixar a mal
no interior lá, ainda mais lugar. Onde é que a gente mora aqui Precisa Aproveitar e
dar os parabéns para o prefeito, de fazer essas esse dinheiro aí para conseguir
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fazer, né”. Presidente Diogo. “Eu gostaria, primeiramente aqui parabenizar um
cidadão trescantense que teve mais uma vez nas…já homenageamos ele aqui
nesta casa. E está levando o nome do nosso município aí para agora, para o para o
time do Botafogo, que é o nosso amigo aí o Raul Steffens, né?Com a já tivemos a
oportunidade de fazer uma bonita homenagem para ele aqui, então desejar todo
sucesso. Raul para ti, para a tua família. Que você continue sendo esse cara
batalhador, né focado e que ele.O mundo tem reserva aí, muito sucesso e uma linda
história No futebol. Aí está bom, meu amigo? Quero aproveitar aqui também, falar
da reunião da ascamaja, né? Nós teremos agora na sexta-feira, né, a reunião da
Ascamaja aqui em Lagoa dos Três Cantos, com a eleição da nova chapa, nós temos
aqui em Lagoa dos Três Cantos uma vereadora que vai nos representar, né?
Representar a nossa comunidade, o nosso município. E levar o nome de Lagoa dos
Três Cantos para dentro da associação das câmaras municipais do alto Jacuí. Que
a nossa colega vereadora, Tati. Então conseguimos aí com bastante esforço, né?
Fazer com que tivesse 1 consenso numa chapa, né? E que bom que a Tati vai estar
lá. Representando a Lagoa dos Três Cantos. É uma chapa de várias mulheres, né?
Tati, nós já tivemos aí o prefeito também, que já foi também presidente da
Ascamaja, então acho que a Tati é a segunda pessoa de Lagoa dos Três Cantos, aí
que tá fazendo parte. Então desejar Tati para ti muito sucesso nessa caminhada lá
Né. A gente tem certeza que vai levar o nome de Lagoa dos Três Cantos aí, sempre
com muita, com muita fé, com muita força e com muito trabalho para as questões aí
das câmaras de vereadores, tá sucesso para vocês nessa caminhada aí. Aproveitar
também aqui quero deixar um recado para os colegas vereadores. A Dani né que a
nossa colega aqui como ela é a carga horária dela é acaba hã entrando no horário
da sessão da noite então a gente combinou com ela até para facilitar o trabalho de
todos sempre quando tem a sessão na sexta-feira então ela vai compensar o
horário que ela teve na durante a semana tá pra gente se organizar então sempre
após sessão aproveitar aqui também né para falar sobre um trabalho importante
aqui. Eu até quero reforçar que a fala do colega vereador Airton né quando ele fala
que a gente teve, né estiagem, seca, né chuva. Isso impactou muito nos cofres
municipais. Com certeza nos cofres das pessoas também, né? E, aí eu quero dizer
o seguinte para os colegas vereadores que façam como alguns vereadores daqui
dessa casa, tá. Quando a gente não consegue. Infelizmente passa por um processo
de estiagem. Façam como alguns vereadores vão atrás de recurso para trazer para
o município. Busquem emendas aqui para o município. Isso não vai fazer voltar a
estiagem, mas vai compensar em atendimento ao nosso cidadão. Façam o papel.
Esse é mais um papel do vereador. Façam esse papel, busquem recursos para o
nosso município.Porque se cada vereador aqui fizer a sua parte. E trouxer um
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pouquinho para Lagoa dos Três Cantos, nós vamos fazer muito pelo nosso
município, mas muito mesmo. E aqui prefeito, eu quero aproveitar e falar um pouco
da minha viagem que eu fiz a Brasília. Eu gosto de prestar contas sobre isso, né?
Então em nome aqui, da Tati, Arilucia, Luís Né. Nós conseguimos R$ 500.200,00 de
emendas do Busato e do Dirceu para Lagoa dos Três Cantos. Para esse ano de
2024, R$ 500.200,00 são 3 emendas Tá tanto na área da saúde, uma emenda de
transferência especial e uma emenda para eventos que deve acontecer ainda neste
decorrer do ano. Quero aproveitar aqui também para falar que nós conseguimos
uma emenda tá que Foi até surpresa para nós. E isso eu gosto de falar para as
pessoas, porque a gente precisa entender isso que. O vereador, ele não é mais o
vereador de um partido, ele é vereador de Lagoa dos Três Cantos. E nós enquanto
estivemos lá, agora, eu e o Jairo, acompanhado do Jairo dos projetos, nós
passamos dos 31 deputados do Rio Grande do Sul e nos 3 senadores isso. Não é
fácil, porque você está no anexo 3 e aí eles te ligam lá no anexo 4. Agora eu
consegui uma agenda pra ti, pode vim aqui? Aí tu chega lá, agenda sempre
fura.Porque quando chega já tem 4 na frente, aí leva 1 hora para chegar no
atendimento. Mas nós passamos nos 31 deputados para nenhum dizer depois que a
gente não pediu dinheiro para a Lagoa dos Três Cantos, todos de todos os partidos
que tem em Lagoa dos Três Cantos e inclusive que não tem. Em alguns a gente é
muito bem atendido e em outros a gente só não leva a porta na cara. Mas quase
acontece e para nossa Felicidade, foi na sexta-feira. Não nessa passada, mas na
retrasada. Nós conseguimos então, a indicação de R$430.000,00 do Paim senador
Paim para Lagoa dos Três Cantos. Então quero aproveitar aqui, deixar um
agradecimento lá ao Carlinhos que é o assessor, que sempre nos atendem muito
bem. Ao senador Paim também, que olhou para a Lagoa dos Três Cantos nesse
momento, e a gente sabe que eles têm 1 cronograma de distribuição de recursos e
que Lagoa dos Três Cantos estaria chegando na vez em 2025. Colegas, porém.Se
abriu uma oportunidade dentro do turismo, nós pedimos para agricultura, não deu
certo, mas conseguimos para turismo. Deve abrir o projeto na semana que vem.
Agora para ser feito o cadastramento e aí com a equipe dos projetos, a gente vai
definir. Então onde vai ser aplicado esse recurso? Então, colegas, é deixar isso,
essa mensagem para vocês.Façam mais essa parte, ligue para os seus deputados
em alguém, vocês votaram. Na mesma forma como a gente é cobrado aqui, cobrem
os deputados que vocês apoiaram para que eles mandem recurso aqui para Lagoa
dos Três Cantos, porque são poucos que mandam, então. Isso não vai fazer. Voltar
a estiagem, tá? Mas vai pelo menos amenizar os investimentos que a gente pode
fazer pela nossa comunidade tá então.Seria basicamente isso, colegas, que era
aproveitar aqui, convidar todos para Lagoa Fest. Que vai ser com certeza um
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grande evento, marca de do nosso município, do Aniversário de Emancipação
Política administrativa e desejar a todos que o tempo colabore também, agora para
essa semana, para que a gente possa finalizar alguns serviços que estão sendo
feitos e também que a gente possa comemorar aí no final de semana com a nossa
comunidade, não só aqui de Lagoa, mas a regional. Desejar também que a gente
tenha 1 bom. Uma boa continuidade aí na colheita que já foi iniciada e que isso gere
bons frutos para nossa comunidade”. Nada mais havendo para tratar agradecendo a
proteção de Deus e a presença de todos os senhores e senhoras e em nome do
povo de Lagoa dos Três Cantos, o presidente deu por encerrada a presente sessão
convocando todos os vereadores para a próxima sessão ordinária a ser realizada no
dia 01/04/2024.

Plenário Vereador Ireno Ari Kümpel, 18 de março de 2024.

DIOGO TOMÁS LASCH TATIANA LUIZA SOSTEMEIER ECKSTEIN
Presidente do Legislativo 1º Secretário Legislativo
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